



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8785

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 15 februarie 1973

## VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL TIMIȘ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, în cursul zilei de marți, 14 februarie, o vizită de lucru în județul Timiș, pentru a examina direct, la fața locului, cu factorii de răspundere din economie, cu activiștii de partid și de stat, cu oamenii muncii modul în care se îndeplinesc în această parte a țării hotărârile Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășii Gheorghe Oprea, Gheorghe Până, Ștefan Andrei, Teodor Coman, Mihai Telescu, Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul Agriculturii și Industriei Alimentare, Ioan Avram, ministrul Industriei Construcțiilor de Mașini.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de locuitorii de pe aceste străvechi meleaguri ale patriei cu sentimente calde și manifestări vibrante specifice întâlnirilor secretarului general al partidului cu oamenii muncii din cadrul vizitelor de lucru atât de caracteristice stilului său de muncă, care dau de fiecare dată dimensiunea reală, impresionantă, a unității trănice a poporului în jurul partidului comunist, a hotărârii fiecărui cetățean al țării de a-și dedica toate forțele, întreaga capacitate a operei nobile care se înfăptuiește sub clarvăzătoarea conducere a primului bărbat al țării.

În ciuda unei ploii persistente, pe străzile Timișoarei, acest viguros centru muncitoresc al țării, cetatea a muncii socialiste, mii și mii de cetățeni — femei, bărbați, tineri și virstnici — cu zimbete și flori, cu urale însuflețite — au ținut să-și exprime simțămintele lor de bucurie, să-și manifeste tot ceea ce simt în aceste momente cind în mijlocul lor se află, din nou, cel mai iubit fiu al națiunii noastre. Într-o îngemănare simbolică, plină de semnificație, mulțimea ieșită în întâmpinare scanda cu însuflețire „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", aclama pentru partid, pentru patria socialistă, România.

O sinteză cuprinzătoare a roadelor muncii înfrățite a oamenilor muncii din această parte a țării — români, maghiari, germani, sirbi și de alte naționalități, este oferită de Expoziția realizărilor economice județului Timiș — primul obiectiv al vizitei de lucru a secretarului general al partidului.

Dovadă concludentă a hărniciei și priceperii celor ce muncesc în producție, cercetare și în învățămînt, expoziția reunește peste 7.000 de produse realizate de întreprinderile electrotehnice, constructoare de mașini, chimice și de materiale de construcții, o gamă largă de

bunuri de larg consum, produse de unitățile industriei ușoare și alimentare și ale cooperăției meșteșugărești.

O primire plină de căldură, expresie a sentimentelor de dragoste și prețuire pe care oamenii muncii le nutresc pentru secretarul general al partidului, regăsim și la întreprinderea mecanică, din zona de nord-est a Timișoarei aflată în plin proces de modernizare și continuă dezvoltare.

În programul vizitei a fost înscrisă una din cele mai moderne unități timișorene, întreprinderea „Electrotimiș”, un adevărat „mecanic șef” al industriei noastre electrotehnice, amplasată pe platforma industrială din partea sud-vestică a orașului.

Pe parcursul vizitei în sectoarele de muncă, secretarul general al partidului a fost întâmpinat cu cele mai calde sentimente de dragoste, stimă și prețuire de toți cei ce lucrează la această tinărită unitate.

Vizita de lucru în județul Timiș a tovarășului Nicolae Ceaușescu a cuprins, totodată, două unități din sectorul zootehnic, sector care a cunoscut, de asemenea, mari transformări ca urmare a introducerii celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, a aplicării în practică a rezultatelor cercetării.

Noua vizită de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Timiș a scos încă o dată în evidență neslăbita sa preocupare pentru felul în care se realizează în fiecare unitate economică, în fiecare județ al țării indicatorii care definesc etapa pe care o străbate acum economia noastră națională: ridicarea neîncetată a calității produselor, sporirea, printr-un efort comun, a eficienței economice, perfecționarea modului de organizare a muncii și producției, legarea strinsă, organică, a cercetării tehnico-științifice de cerințele reale, concrete, ale producției.

La amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți conducători de partid și de stat, care l-au însoțit în această vizită, au părăsit orașul Timișoara, plecînd cu un tren special spre București.

În gara municipiului, au venit să conducă pe secretarul general al partidului mii de locuitorii ai orașului — români, germani, maghiari, sirbi, care și-au manifestat încă o dată prin ovații și urale hotărâre de a îndeplini neabătut sarcinile trasate de partid, indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a reîntors marți seara în Capitală.

## MIȘCAREA SPORTIVĂ BUCUREȘTEANĂ ÎȘI REEVALUEAZĂ POTENȚIALUL ȘI ÎȘI SPOREȘTE AMBIȚIILE

Adunarea activului de partid din mișcarea sportivă a Capitalei a dezbătut activitatea desfășurată în anul 1972 și a stabilit să se îmbunătățească substanțial planul de măsuri, în conformitate cu potențialul real, cu condițiile create și cu sarcinile stabilite de partid

În dimineața a avut loc, în Sala mică a Palatului Republicii Socialiste România, adunarea activului de partid din mișcarea sportivă a Capitalei. Au luat parte tovarășii Ion Dinecă, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal de partid, tovarășii Nicolae Matei, membru al C.C. al P.C.R., secretar al Comitetului municipal de partid, general lt. Marin Dragnea, președintele Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, primii secretari ai comitetelor de partid ale sectoarelor Capitalei, activiștii de partid, activiștii mișcării sportive, sportivii.

Adunarea a fost deschisă de tovarășii Nicolae Mihalache, membru al Comitetului municipal de partid, președintele Comitetului municipal de partid, prim-secretar al Comitetului municipal de partid, și prim-secretar al Comitetului municipal de partid.

Nicolae Stancu, a prezentat un raport cu privire la îndeplinirea sarcinilor și obiectivelor mișcării sportive din Capitală pe anul 1972 și stadiul de pregătire a sportivilor nominalizați pentru Jocurile Olimpice din anul 1980. De asemenea, participanților le-a fost pus la dispoziție proiectul planului de măsuri privind dezvoltarea activității sportive de masă și de performanță pînă la J.O. de la Moscova.

Cele două documente au fost amplu dezbătute de activiștii de partid și ai mișcării sportive, de sportivi de frunte ai Capitalei și ai țării, de profesori de educație fizică și antrenori. Analizînd critic și autocratic activitatea din anul trecut, vorbitorii au scos în evidență marile resurse existente pentru îndeplinirea și depășirea obiectivelor Progra-



ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8785

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 15 februarie 1973

## Primul Festival al schiului în „Țara de Piatră”

### „NICIODATĂ NU S-A VĂZUT LA NOI, LA CÎMPENI, ATÎTA DRAGOSTE PENTRU SPORT”

O frumoasă inițiativă în cadrul „Daciadei”

Cîmpeni, centrul de odinioară al „Țării de Piatră”. Duminică, munții care străjuiesc orașul priveau cu uimire furnicarul de pe străzi: sute de schiori din peste 25 de comune veniseră la Cîmpeni pentru a participa la marele festival „Chemarea munților”, organizat de Comitetul județean U.T.C. și C.J.E.F.S. Alba.

Veniseră pui de moți din Albacul lui Horea, din Vidra lui Avram Iancu, din Vadul Moților și Ponorel — strănepoți al „Craului Munților”. Veniseră moți din Abrud și Roșia Montană, din satele de pe drumul Aiu-dului, dinspre Detunata și Roșia Poieni. Veniseră moții de la poalele Vulcanului și Muntelui Găina și, în costume naționale,

cei de la Lupșa, Sălciova, Mușca și Bistra.

Micii schiori au străbătut străzile Cîmpeniului cîntînd laolaltă cu fanfara „Marșul Iancului”, iar glasurile lor cristaline urcau spre virfurile munților care-l auziseră cîntat de străbunii acestor copii în 1918. Vidrenii veniseră cu tîndre, opinci, schiuri de fag și „o bită de ajutor”, ca să arate cum mergeau pe schiuri buncii lor. Cei din Albac aduseseră „tălpici” — un fel de strămoș al schiobobului, Lupșenii și mușcanii, în „cămășii” mocănești și cojoace înflorate, defilau cu schiurile lor tradiționale de frasin, dar aveau, ca și ceilalți, și schiuri moderne, de fond,

Sever NORAN

(Continuare în pag. 2-3)



Foto: N. EDITOIU

## SCHIMBUL DE MINE, SCHIMBUL DE ASTAZI

Ecouri la masa rotundă organizată de ziarul nostru

### ÎN PATINAJ, SELECȚIA TREBUIE ÎNCEPUTĂ DIN RÎNDURILE PREȘCOLARILOR

VICTOR NEAGU, antrenor la Clubul sportiv școlar București

Pregătirea „schimbului de mine” în patinajul artistic are o particularitate determinată de realitatea virstei mereu mai timpurii la care se obțin înalte performanțe. Această împrejurare are consecințe imediate pe toate planurile și în primul rînd în domeniul inițierii și selecției. Specialiștii au stabilit o medie statistică de 13 ani, virstă după care — dacă adolescentul nu a ajuns competitiv în concursurile deschise seniorilor — este greu de presupus că va mai progresa substanțial. Iată de ce trierea talentelor ar trebui începută în rîndurile preșcolarilor, la grădinițe.

În ramura noastră sportivă,

procesul de inițiere oferă și prima posibilitate de selecție; tocmai de aceea, majoritatea antrenorilor — inevitabil — dau lecții și antrenează, concomitent, elementele talentate. De pe la virsta de 8 ani a elevului, ochiul experimentat al antrenorului poate depista — cu o foarte mică marjă de risc — șansele de succes ale patinatorului în formare. În aceste condiții, înregistrăm uneori abandonuri pretimpurii; de pildă, la 12 ani, Dan Tăutu — clasat pe locul 3 la campionatele naționale de juniori II — părăsește patinajul, în pragul retragerii aflîndu-se și Tiberiu Suciuc, campion la juniori II. Motivele sînt complexe. După 4-5 ani de pregătire intensă, cu sacrificii morale și materiale (la care părinții consimt), nu numai lipsa de valoare, ci și alte elemente contribuie la abandon. Printre acestea aș menționa: lipsa unor competiții stimulatoare; dificultatea crescîndă (odată cu

(Continuare în pag. 2-3)

### MINIBASCHEȚUL, UN IZVOR ÎNCĂ INSUFICIENT CAPTAT!

prof. STELIAN GHEORGHIU

În anul 1963, prin oficializarea lui în rîndurile copiilor între 8 și 12 ani, minibaschetul a intrat pe făgașul marilor realizări, el fiind considerat un veritabil balon de oxigen pentru baschet. În decursul celor 15 ani de activitate s-a urmărit atragerea unui număr cit mai mare de copii, recordul fiind stabilit în 1972, cînd Festivalul național pionieresc de minibaschet a intrunit la Constanța 120 de echipe din toată țara.

Minibaschetul are, în principal, scopul asigurării unui valoros schimb de mine al performerilor. În acest sens, selecția are o importanță primordială. Pentru a asigura o bază de selecție cit mai bogată, F.R. Baschet a sprijinit școlile doritoare de a practica minibaschetul, dotîndu-le cu panouri și cu mingi. Numărul școlilor dotate se ridică la peste 1000 (din aproape toate județele țării). Metodele pedagogice adecvate, festivalurile naționale și pionierești, județene,

(Continuare în pag. 2-3)

România — Cehoslovacia (tineret): 4-8 la hochei

### UN TEST SEVER, DAR UTIL, PENTRU ECHIPA NOASTRĂ

Ascară, pe patinoarul artificial „23 August” din Capitală, echipa noastră reprezentativă de hochei, care se pregătește pentru grupa B a C.M., a întîlnit selecționata de tineret a Cehoslovaciei.

Oaspeții alcătuiesc o formație foarte valoroasă și puternică, omogenă, rapidă, cu un patinaj impecabil, cum nu sînt multe în seria secundă a C.M. În fața unui asemenea partener, jucătorii noștri au jucat destul de curajos, dar au fost întrecuți pe merit de un adversar superior, cu scorul de 4-3 (0-2, 1-1, 3-5).

Echipa noastră, bine pregătită fizic, a comis multe erori în apărare (prompt sancționate de adversar), iar în atac a irosit

numeroase ocazii favorabile. Ce-i drept, portarul Sindel a apărut senzațional, în timp ce V. Huțan a avut o zi mediocră, fiind înlocuit în min. 47 de Netedu. Oaspeții au folosit cu mult succes arma contraatacului, au arătat o mare precizie în pase și un înalt grad de eficacitate.

Au marcat: Rusnak (3), Cerny, Pasek (cite 2) și Jasko, respectiv — Axinte, Ioniță, Moroșan și Z. Nagy. În ultimele secunde ale meciului, V. Huțanu a ratat un șut de penalitate. A arbitrat Fl. Gubernu, la centru, ajutat de O. Barbu și St. Enciu, la cele două linii.

Astăzi, de la orele 17,30, are loc partida revanșă.

Valeriu CHIOSE

(Continuare în pag. 2-3)



## A SECAT ALBIA SCHIULUI DE PERFORMANȚĂ PE VALEA PRAHOVEI?

**ANCHETA noastră**

● Motivații (obiective și subiective) cu diuimul; pe cînd redresarea? ● Condițiile existente impun o reprezentare valoroasă a schiului prahovean pe plan național

### DOAR O AMINTIRE?

Am rămas foarte neplăcut impresionat de faptul că la concursul de inaugurare a sezonului de schi, Valea Prahovei a fost reprezentată de o singură sportivă, Nuși Degeratu de la Voința Sinaia. Atunci mi-am amintit cu nostalgie de marea și frumoasa rivalitate dintre schiorii de acum 20 de ani de pe Valea Prahovei și cei din Brașov, cînd lupta era atât de echilibrată, încît dintre cei 15 concurenți ai primei categorii valorice nu se știa niciodată cine va câștiga. Acum, la Predeal, a câștigat Dan Cristea care domină de aproape un deceniu întrecerile alpine. Dan Cristea, provenit de la asociația sportivă Caraimanul Bușteni, a invins aproape în toate concursurile din ultimii 10 ani, demonstrînd posibilitățile mari ale tinerilor de pe Valea Prahovei...

Dar acum? Cîndva puternice, secțiile de schi au fost desființate ori s-au autodisființat din cauza lipsei de sprijin pe care ar fi trebuit să-l primească din partea C.J.E.F.S. Prahova și a Consiliului sindical județean. În orașul nostru, sportul este încurajat, dar din păcate forurile direct interesate în dezvoltarea schiului pe Valea Prahovei nu dublează dragostea și grija buștenarilor pentru ca acest sport, specific zonei, să se bucure de toată atenția cuvenită, pentru a redeveni ce a fost: pepinieră de bază a schiului de performanță din țara noastră.

**MIRCEA ENACHE**  
instalator de apă la Întreprinderea de hirtie Bușteni

Scrisorii adresate redacției de Mircea Enache (fost schior fruntaș și antrenor harnic, priecut, el fiind, dealtfel, cel care l-a „lansat” pe... Dan Cristea), îi sînt necesare citeva completări pentru o mai completă edificare a situației actuale a schiului din județul Prahova. Vom începe prin a semnala citeva din motivele decăderii schiului prahovean, motive mai mult sau mai puțin obiective. Ne referim, de pildă, la faptul că de mai mulți ani au fost perioade sau chiar sezoane întregi în care lipsa de zăpadă a afectat posibilitățile de pregătire a schiorilor, mai cu seamă în condițiile mai pretențioase ale antrenamentului modern. Ne vom mai referi apoi la „exodul” celor ajuși la vîrsta performanței către alte centre, în primul rînd către cluburile brașovene, ultimul exemplu fiindu-ne oferit de Aurel Albert, plecat din Bușteni la Brașov. În sfîrșit, să mai amintim că activitatea la bob și la sanie a luat la Sinaia o asemenea dezvoltare, încît activul retribuit și cel voluntar nu mai este capabil să se ocupe și de organizarea și controlul muncii în domeniul schiului, mai mult chiar, unii susținători ai schiului „transferîndu-și” complet preocupările spre domeniul bobului și saniei.

Dintre cauzele subiective cele mai însemnate vom sublinia: insuficientul sprijin primit din partea C.J.E.F.S. Prahova, F.R.S.B. și a Consiliului sindical județean care au asistat în mod pasiv (uneori au avut chiar partea lor de contribuție) la decăderea schiului prahovean, la plecarea sportivilor spre centre care le ofereau condiții mai bune, la desființarea a numeroase secții cu tra-

diție, la diminuarea numărului centrelor de inițiere și concursurilor. Așa se face că secțiile de schi pot fi numărate astăzi pe degetele unei singure mîini, iar activitatea lor este atât de anoni-



La Sinaia, în Poiana Tîrului cu porumbei, un grup numeros de copii — viitori performeri. Din păcate, imaginea este doar o amintire...

mă încît reprezentanții Văii Prahovei sînt aproape inexistenți în competiții. Să amintim că la campionatele naționale ale juniorilor, disputate recent, „Prahova” s-a clasat pe locul 3 la ștafeta de biatlon 3x7,5 km și a cucerit un singur titlu, la slalom special, prin Cristinel Bucur care își datorează, însă, performanța preocupărilor atente ale lui Mihai... Bucur, tatăl său, cu 15 ani în urmă campion al țării.

Ar fi, totuși, greșit să se creadă, că pe Valea Prahovei schiul a dispărut! La Azuga, izvorul nesecat al Școlii generale continuă să furnizeze elemente talentate, la Clubul sportiv școlar din Sinaia s-a format un nucleu de tineri antrenori care ar putea face mai mult decît predecesorii lor (însăși crearea Clubului sportiv școlar este un sprijin pentru revitalizarea schiului), la Școala generală din Bușteni s-au creat premise pentru înființarea unei subsecții a clubului școlar sînaian. Nu lipsesc nici tehnicieni înimoși, dornici să contribuie din toate puterile la relansarea schiului. La Azuga, Elena Tom se străduiește de ani de zile

(cu succes) să producă performeri, la Bușteni, Mircea Enache și Viorica Albert doresc ca Valea Albă să redevină pepiniera celor mai valoroși „alpini” ai țării (de aici s-au ridicat Dan Cristea, Gheorghe Bălan, Nicolae Pandrea, Ion Cașa ș.a.), la Sinaia, Radu Banu și Mihai Bucur de-abia așteaptă să aibă în jurul lor cit mai mulți copii pe care să-i instruiască pentru a le netezi drumul performanței.

Nu se poate spune că pe Valea Prahovei nu sînt create condiții pentru practicarea schiului de performanță. Dimpotrivă, apreciem că ele sînt mai bune ca oricînd (în aceste condiții includem și mijloacele mecanice de urcat, destul de numeroase acum), dar că ele nu sînt folosite cum se cuvine de către localnici. Să punem degetul pe rană: nu din cauza lipsei de sprijin din afară (chiar dacă și acesta este unul din motive) a decăzut schiul prahovean, ci pentru că unitățile sportive care aveau responsabilitatea directă a activității schiului pe Valea Prahovei

(Clubul sportiv orașenesc, fosta Școală sportivă, asociațiile sportive Carpați, Bucegi, Voința — toate din Sinaia, Caraimanul Bușteni) nu și-au îndeplinit menirea:

Dumitru STANCULESCU

### LA ZI, ÎN BASCHET

● Ultimele meciuri ale echipelor românești participante la sferturile de finală ale cupelor europene au loc azi și mâine. Steaua joacă astăzi seară la Bologna meciul cu Sinudyne (învîingătoarea promovează în semifinalele Cupei cupelor); I.E.F.S.-Lic 2 întîlnește mîine, la Praga, formația Sparta (calificată, alături de GEAS Sesto San Giovanni, în semifinalele C.C.E. la baschet feminin).

● Ieri în sala Floreasca, în meci restanță în divizia A la baschet feminin: Politehnica București — Olimpia București 81—73 (43—43). Luni, în prima partidă, Politehnica câștigase cu 80—78.

## MIȘCAREA SPORTIVĂ BUCUREȘTEANĂ

(Urmare din pag. 1)

municipiul București la nivelul condițiilor de care dispune și al exigențelor actuale pe plan internațional. Vorbitorul a făcut un cald apel la sportivi, antrenori, tehnicieni și — mai ales — la profesorii de educație fizică pentru a munci cu și mai multă rivnă, pentru a științifica procesul instructiv-educativ la cei mai înalți parametri, aducîndu-și astfel o tot mai substanțială contribuție la sporirea prestigiului sportiv internațional al României socialiste.

În încheierea lucrărilor adunării, tovarășul Ion Dincă, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal de partid, a făcut o amplă și exigentă analiză a rezultatelor obținute de mișcarea sportivă bucureșteană în anul 1977, în direcția relației cu potențialul ei uman și material, cu cerințele justificate ale tuturor iubitorilor sportului din

primul oraș al țării. Situatînd activitatea sportivă în contextul general al dezvoltării economico-sociale a Capitalei, în contextul muncii avîntate, pline de dăruire, soldate cu frumoase rezultate, a tuturor bucureștenilor, vorbitorul a supus atenției generale numeroasele sectoare ale activității sportive în care împlinirile nu sînt pe măsura condițiilor create. Tovarășul Ion Dincă a criticat lipsa de realism a unor activiști și tehnicieni în fixarea obiectivelor de viitor. Dînd exemplu abnegația cu care muncitorii și tehnicienii, toți oamenii muncii din Capitală muncesc pentru îndeplinirea și depășirea prevederilor Congresului al XI-lea și ale Conferinței Naționale ale P.C.R., cerîndu-le sportivilor, antrenorilor și profesorilor de educație fizică să urmeze aceste vii pîlde, tovarășul Ion Dincă a solicitat întregului activ de partid din mișcarea sportivă a Capitalei să revizuiască cu deosebită exigență actualele obiecti-

## PRINTRE FAVORIȚI, LUCIA ROMANOV ȘI TRAIAN MARCU

În două săli bucureștene, „23 August” și Steaua, au început întrecerile tradiționalei competiții de tenis dotate cu „Cupa 16 Februarie”. Cu excepția membrilor lotului național, pe tablourile de concurs sînt înscrși toți jucătorii fruntași. La competiția feminină (sala „23 August”) participă 22 de jucătoare. Sînt favorite, în ordine, Gabriela Dinu (Dinamo București), Elena Trifu (Progresul), Lucia

Romanov („Tot înainte” și Camelia Chiriac (Dinamo Brașov). Într-o primă etapă, în sala Steaua s-a disputat o întrecere preliminară pe un tablou de 32 de jucători. Primii 16, împreună cu alți 16 calificați „din oficiu” (datorită pozițiilor frumtașe ocupate în clasamentul întocmit de F.R.T. la sfîrșitul anului trecut) iau parte la întrecerea pentru desemnarea cîștigătorului. Iată și ordinea favorizilor: Traian Marcu (Dinamo Brașov), Octavian Vîlcioiu (Dinamo Brașov), Marian Mirza (Steaua) și Iosif Kerekes (Dinamo Brașov). Iată și primele rezultate înregistrate: Sîto (Baia Mare) — Soare (Steaua) 6—3, 6—2; Kerekes — Giurgiu (Dinamo Bv.) 6—3, 6—3; M. Mirza (Steaua) — Dinicu (Progresul) 6—1, 6—3; Almăjan — Dumitrescu (ambii Jiul Petroșani) 7—5, 6—3. (S. IONESCU, coresp.).

## MODIFICĂRI ÎN CALENDARUL COMPETIȚIONAL AL SCHIORILOR

Competițiile internaționale programate să se desfășoare sîmbătă și duminică la Poiana Brașov — „Cupa Poiana” la probe alpine și „Cupa Brașov” la fond — au fost aminate din cauza topirii în mare măsură a stratului de zăpadă. Din același motiv este încertă disputarea campionatelor naționale de biatlon, care urmau să aibă loc (de joi pînă duminică) la Poiana Brașov. Nu este exclus ca aceste campionate să fie reprogramate la Predeal, pe pîrtia amenajată în jurul cabanei Susai.

Celelalte competiții ale săptămîinii — campionatele republicane școlare (pe Semenic: joi și vineri fondul; sîmbătă, duminică și luni; probele alpine) și campionatul național de sărituri (duminică, la Borșa) se vor disputa conform planificării.

### DE LA UN BUT LA ALTUL...

● RĂSPUNZIND INVITAȚIEI clubului Rapid, la sfîrșitul lunii martie — începutul lui aprilie ne va vizita țara echipa engleză R. C. Bath. Sportivii britanici vor susține trei jocuri, la București, Sibiu și Brașov.

● DE LA 25 LA 192 — acțiția rugbyști numără R. C. Sportul studentesc, care și-a format echipe la toate școlănele.

● UN CLUB AL FOȘTILOR JUCĂTORI? Este o idee mai veche, acum actualizată și în curs de materializare, cu sprijinul federației. Rugbyul ar putea beneficia, în acest fel, de un activ obștesc de neprețuit!

● MAI MULTE DIVIZIUNARE A, cum ar fi Farul și T. C. Ind., ambele din Constanța, Universitatea din Timișoara, s-au aflat sau se mai află în etapa unor scurte pregătiri montane. Rugbyștii de la Farul s-au și reîntors la Constanța, jucătorii, în frunte cu internaționalii echipei, Motrescu, Bucos, Băcioiu și ceilalți promițînd a valorifica din plin acumulările de la Păltiniș. Celălalt XV din Constanța (T. C. Ind.) își petrece în aceste zile o vacanță scurtă la Timișul de Sus, în timp ce studenții de pe meleagurile Banatului își fortifică organismul, după dificila etapă a examenelor, în aerul ozonat al stațiunii Izvorul Mușului.

## SCHIMBUL DE MIȘCĂRI

Ecouri la masa rotundă

## FIECARE ACTIVIST UN DESCOPERITOR

Realitatea vieții sportive de toate zilele interesantă ce se poate înscrie ca o contribuție de ziarul nostru în jurul problemelor și promovării „schimbului de mișcări”.

Ideea pornește de la premisa că descoperirea și promovarea muncii de depistare, unei mari suprafețe geografice. Propunem aceste condiții — sună altfel: fiecare activist în sport fiind presupus a avea descoperit măcar un copil talentat din perimetrul său de viață și să-l prezinte spre testarea unității sportive!

Dacă o asemenea propunere ar prinde contă pe aproximativ 3000 de talente cu în afara lotului masiv de „speranțe” de organizate, sistematice, s-ar constitui astfel de copii, o pepinieră de noi candidați la glo-

Activiști sportivi, așteptăm rodul propun-

## ÎN PATINAJ, SELECȚIA ÎNCEPUTĂ DIN RÎNDURILE

(Urmare din pag. 1)

valoarea) în obținerea spațiului de antrenament (gheață); absența unui program organizatoric corespunzător prevederilor metodicii antrenamentului sportiv; penuria de echipament de specialitate. Aș vrea să subliniez că lipsa unor obiective competiționale imediate atenuază spiritul de concurs, poftă de lucru a unor elevi foarte tineri. Unde sînt spectaculoasele demonstrații sau concursurile internaționale pentru copii, care ne-au făcut celebri în Europa, acum cîțiva ani?

La sărăcia de elemente pe care le avem astăzi, te și întrebă la ce bun constituirea unui lot național de seniori? Pentru orice competiție majoră, federația are latitudinea de a convoca pe cei mai buni ti-

## PRIMUL FESTIVAL AL S

(Urmare din pag. 1)

fabricate la Reghin („Am dotat aproape toate școlile cu asemenea schiuri”, ne spunea Aurel Ungur, prim-secretar al Comitetului județean U.T.C. Alba. „Și acțiunea continuă”, a completat Daniel Chirilă, prim-vicepreședintele C.J.E.F.S.).

După cuvîntul de deschidere rostit de tovarășul Băiuț Sirbu, președintele C.J.E.F.S. Alba, „pădurea” de schiuri a pornit spre „Poduri” — dealul de peste Arieș, unde există pîrtii pentru toate categoriile de întreceri. Trompetiștii, ca niște moderni tulnicari, au dat semnalul de începere. Mai întîi au pornit citeva zeci de fetițe sub 14 ani.

M-ori întrecut Viorica Pleșa și Dorica Oaidă din Alba. Dar nu-i bai, că-s tăt moaște, din Alba-lui Horea...

Plecarea în cursă a băieților sub 14 ani a fost impresionantă: peste 150 de concurenți la start. Un furnicar de nedescris!

— Niciodată nu s-a văzut, la

## DIN TOATE SPORTURILE

**ATLETISM CONCURSUL REPUBLICAN DE CROS** se va desfășura miercuri dimineața la Băile Felix, cu începere de la ora 10. Se vor disputa, în ordine, următoarele probe: 2.000 m (juniori B), 5.000 m (juniori D), 8.000 m (tineret), 4.000 m (senioare) și 12.000 m (seniori). Distanțele sînt cele pe care se va alerga și la Crossul Balnear (Istanbul, 5 martie). ● **JOI** după-amiază, de la ora 16.30, în sala „23 August” din București este programat tradiționalul concurs „Cupa 16 Februarie” organizat de clubul Rapid.

**BOX ÎN SALA DE SPORT** a Școlii generale nr. 7 din Bistrița a avut loc istrucerea pugilistică dotată cu Mănușa afirmării”. La competiție au participat sportivi de la Viitorul Cluj-Napoca, Voința Reghin, C.S. Zalău și Gloria Bistrița. În urma unor șale interesante, trofeul a revenit boxerilor de la C.S. Zalău (9 victorii), urmați de cei de la Viitorul Cluj-Napoca (6), Gloria Bistrița (4) și Voința Reghin (2). I. TOMA — coresp.

**POPICE PREGĂTIRILE** pentru Campionatele mondiale, ediția a XII-a, din Elveția, programate în perioada 21—27 mai, sînt în plină desfășurare. În zilele de 24—25 februarie, la Lucerna, locul de desfășurare a C.M., va avea loc sedinta Prezidiului Federației internaționale (F.I.Q.) care va stabili programul întrecerilor și tragerea la sorți pentru intrarea pe piste a echipelor participante. Din partea federației noastre va participa prof. Ladislau Szocs secretarul F.R.P., membru al Prezidiului F.I.Q. și președintele Comisiei tehnice a forului internațional.

POLI  
Pent  
lor m  
„sezo  
Chico  
și var  
ani în  
vara  
gheață  
Sport  
namer  
carca  
ampla  
ve  
„C  
mult  
răp  
jucind  
avea  
afară  
han  
cu ap  
Dab  
— ac  
mult  
rilor,  
Hand  
pent  
lă  
tival  
sub  
In  
parare  
care  
bicul  
nor  
vedea  
buint  
la ur

pat  
d i ap  
compe  
tire a  
genită  
cent  
mului  
cu...  
din pro  
vacanț  
conjunc  
Nicu, im  
tr-un oc  
a mai  
pregătir  
nu este  
În acest  
Miercur  
asemene  
duc  
și la  
știut fi  
cea ma  
pentru  
Aici am  
din zon



## DE PLĂCERE ȘI DIN NECESITATE

a sporturii există nărn, Nae iarna schi u cu mulți Tiriac juca hochei pe a extremă, ntre amplifi- ional eenea ca- te la ni- te imagine u — cu neintre- pe an — ebal? Ar e — în on de a parte a ciclocros? or (sală) stat foarte ea sportu- de răgaz, cheie com- și ies pe ber. Atle- sezonul es- întrecerile

mille, cu o trăsătură comu- nă: dragostea de sport și plăcerea neasemuită de a-l practica! Pe alocuri s-a găsit și modalitatea de a satisface această modestă cerință. Se organizează, îndobște în perioadele de vacanță, concursuri polisportive cu sportivi consacrați, chemați să se întrecă în discipline care nu le sînt familiare sau oricum nu în cele în care se disting. În aceste întreceri, mai curînd cu caracter spectacular (și — foarte important — de propagandă generală sportivă), pot fi înglobate: o cursă atletică, un parcurs ciclist, o probă de halterofilie, o lungime de bazin de înotat, o partidă de tenis de masă — pentru cei proveniți din sporturile de echipă și invers: un șut la poartă, o aruncare la coșul de baschet sau la poarta de handbal, un serviciu de volei etc. — pentru cei specializați în sporturi individuale.

Sigur că totul e mai curînd un joc pentru polisportivi de-o zi. Dar cine n-ar vrea să-l vadă pe Simion Cutoș trînd un penalty la poarta lui Răducanu sau pe acesta disputîndu-și balonul sub coșul de baschet cu Vasile Diba?

Victor BĂNCIULESCU

## MINIBUL DE ASTAZI

organizată de ziarul nostru

## IV, LENTE

ază o idee dezbatereaării, pregă- lor talente acoperirea intrunește (cel care format) să e activitate apropiate

mai propice creșterii de patina- tori. În încheiere, aș mai dori să adaug că întreaga activitate de pregătire a „schimbului de miine“ nu este de conceput fără o colaborare, pe baze sănătoase, între cadrele tehnice ale federației și antrenori.

## MINIBASCHETUL, UN IZVOR ÎNCĂ INSUFICIENT CAPTAT!

(Urmare din pag. 1)

municipale și orașenești sînt mijloace de atragere a copiilor spre minibaschet. Mai departe, însă, creșterea și promovarea acestor copii trebuie asigurate de cadre tehnice de specialitate, cu o înaltă conștiință profesională.

Treptele vârstei trebuie să însemne tot atîtea trepte de înălțare pe scara valorică, sprijinul principal putînd să fie dat de antrenorii secțiilor de baschet ale cluburilor sportive școlare, care ar trebui să selecționeze elementele cele mai dotate. De fapt, aici este „nodul gordian“ al problemei. An de an, numărul echipelor crește, iar profesorii de educație fizică se preocupă tot mai mult de selecția copiilor cu talie înaltă. S-a îmbunătățit și procesul de instruire în domeniul minibaschetului, dar mai departe constatăm că multe elemente talentate se pierd pentru că nu sînt atrase definitiv spre acest joc sportiv. Mai multă atenție din partea secțiilor de baschet ale cluburilor și asociațiilor sportive, prezența mai viguroasă a antrenorilor la marile competiții ale minibaschetaliștilor, selecția riguroasă și urmărirea evoluției celor mai tineri jucători de baschet, iată mijloace de sporire a fondului de cadre valoroase pentru marea performanță în baschet.

## ÎN „TARA DE PIATRĂ“

ta dragoste menea adu- e-a declarat nicolae Dră- re pe Mun- vedesc schi- rel și Albac u Petric și mioare mari Petrea, din cu o ju- ana Ba- La juniori vii Clubului impeni, care e demonstra- gesticie, in e mai buni adei“ de la unde, dealt- județului sării din cerea a fost evii Clubu- in Cimpeni, conștinut o ndă pentru trunind de e, ceată și apadă. Deo- o fost cobo-

rirea pe schiuri a copiilor sub 14 ani, mulți dintre ei ținînd să evolueze pe schiurile lor de fag, „pentru a arăta la aștia cu schiuri domnești că nu sîntem mai prejos“, zicea un mușcan privind semeț în ochii reporterului.

În încheierea festivalului a avut loc o demonstrație pe schiuri: slalom paralel, răsuciri de 360° pe pantă, balet pe zăpadă, mici acrobații, sărituri.

Primul festival „Chemarea munților“ s-a terminat după aproape patru ore. La formarea careului, un vînt vrăjmaș a început să săgeteze obraji și așa îmbujorați ai copiilor. Dar asta nu le-a schimbat buna dispoziție. Dacă reporterul i-ar fi întrebat ce-i ține tari în fața vitregiei vremii, de bună seamă că ar fi răspuns: „Apoi, n-ați aflat că sîntem moși?“ Iar dacă ar fi întrebat pe organizatori ce cred despre viitorul schiului în „Tara de Piatră“, de bună seamă că i s-ar fi răspuns: „Pe moși îi greu pină-l pernești. După asta nu-i mai oprește nimeni. Schiul și-a cîștigat loc de cinste în inima lor“.

## Jucătorii și responsabilitățile lor

# DUMITRU ÎN FAȚA CELUI MAI GREU START AL SĂU...

● „Luptă să redevin Dumitru de la Guadalajara!“ ● „Partea mea de vină“ ● Amintirile neplăcute și setea de revanșă ● „Mă tem de teste, dar m-am pregătit să le iau“ ● Steaua trebuie să se schimbe...

— Ion Dumitru, în ultimele luni s-au spus foarte multe despre tine!...

— S-au spus multe, dar s-au scris puține. Mai puține decît altădată, cînd poate nu aveam atîta nevoie de cuvînte.

— Și acum ce ai vrea să se scrie despre tine?

— Ceea ce mă doare!

— Te ascult.

— De 11 ani, de cînd joc fotbal, mereu am fost printre primii zece fotbaliști ai țării. Mereu am cam fost ridicat în slăvi, uneori trecîndu-se ușor și peste anumite carențe. A venit însă meciul acela nefericit din 13 noiembrie, evoluția mea slabă, pentru ca mai toată lumea să-mi anuleze meritele din cei 11 ani buni, să fiu blamat, acuzat, negat ca jucător. Mai mult, s-a găsit un om care să mă invinuiască de lucruri oribile, imposibile, cred eu, în rîndul sportivilor din țara noastră, care au o conștiință și un deznăscut simț patriotic. Ceea ce m-a durut enorm a fost faptul că unii l-au crezut, fie și pentru o clipă, pe acel cineva iresponsabil. Ade-vărul a invins pină la urmă, s-a dovedit evident că totul n-a fost decît o fabulație, dar pină să se facă lumină, cite nopți albe, cite frămîntări!...

— Ce a fost a trecut. Acum te afli la o răscruce de drumuri... — Apa trece, dar pietrele rămîn! Pină să ajungem la capitolul ăsta al răscrucii în care mă afl, să termin cu „dure-rile“ mele din trecut care m-au răscolit foarte mult. După „momentul internațional“ a urmat și un „moment intern“, pe planul echipei, al clubului. Am renunțat la funcția de căpitan de echipă, pentru că demnitatea și prestația unui adevărat căpitan de echipă fuseseră subminate. Cum, mă veți întreba? Prin lăsarea acasă la trei zile după

# Fotbal

șecul cu Iugoslavia. Mi s-a argumentat, înaintea meciului cu Corvinul, că am fost menaj, că trauma mea psihică era prea puternică. Adevarul e că unii s-au temut de... prietenia mea cu Radu Nunweiller, component al echipei Corvinul! N-am jucat nici cu U.T.A., acasă, nici cu Craiova, în deplasare, și am fost chemat pentru meciul cu Dinamo. Atunci am refuzat eu să joc! Fără meciuri în picioare, nu mă puteam prezenta la un asemenea derby.

— Ce vreau să spun prin toate aceste amintiri neplăcute?! Că Dumitru a avut partea lui de vină în viață, că a fost uneori repezit sau superficial în aprecierea situației, că nu a știut întotdeauna să răspundească dragostea cu care a fost inconjurat și sprijinit, dar că el, Dumitru, a fost mereu un om cinstit.

— Cinstit, cum te definești, acum, în fața noului tău start?

— Cel mai greu start al meu! Toată lumea îl așteaptă pe Dumitru din zilele lui de aur!... Credeți-mă; acum, cu o stare a sănătății foarte bună, mă pregătesc cum n-am făcut-o niciodată. Muncesc cu ambiția născută din setea de revanșă. La 28 de ani cred că mai am rezerve nevalorificate. Am căpătat înțelepciunea care-mi lipsea. Ceea ce înseamnă că știu ce am de făcut. Mai exact: totul pentru fotbal, totul însemnînd muncă aspră, renunțarea la problemele extrafotbalistice. Luptă să redevin Dumitru de la Guadalajara sau cel de la Madrid, de la acel 1-1 scris cu litere mari în palmaresul meu. Luptă ca încă 4 ani să se mai vorbească despre mine... pe plan internațional!

— Să nu uităm testele! Mulți se tem de reușita ta în aceste probe dinaintea campionatului!...

— Mă tem și eu! Dar m-am pregătit foarte conștiincios să le iau. Acum, pentru că ați deschis subiectul, dați-mi voie să spun că de un test pur fotbalistic nu mi-ar fi fost frică. Drama este că eu descopăr aceste „norme ale fotbalului modern“ la o vîrstă consacrată, și nu la copii, acolo unde pregătirea nu se face științific, în spiritul fotbalului modern. Ce vină am eu sau Dobrin sau alții că la vîrsta junioratului nu s-au făcut antrenamente pentru dezvoltarea rezistenței, pentru dezvoltarea aparatului respirator și cardiovascular? Sint eu de vină că am fost crescut în spiritul „fotbalului mingicăr“ și nu al celui athletic? Sper că generațiile viitoare să nu mai cunoască acest anacronism!

— Steaua are gânduri mari, ea în fiecare an. Cupa și campionatul, dar Steaua...

— ...Ca să devină ceea ce a fost, Steaua trebuie să se schimbe sub aspect moral. Adică fiecare jucător să se transforme radical. Să existe o adevărată familie în rîndul echipei, și nu grupul tinerilor și grupul „bătrînilor“... Personal, promit să contribuie la realizarea acestei atmosfere propice. Voi încerca să-i respect mai mult pe cei tineri, să-i apropii de mine, să fiu mai înțelegător cu greșelile lor. Acest efort e necesar însă din partea fiecărui jucător. Pentru că fiecare, știu, dorește să cîștige campionatul și cupa!...

Mircea M. IONESCU

## TESTAREA PRECOMPETIȚIONALĂ A JUCĂTORILOR DIVIZIONARI

Așa după cum s-a mai anunțat, în zilele de 21, 22 și 23 februarie se va desfășura în Capitală, pe stadionul Republicii, acțiunea de testare a fotbaliștilor divizionari A, în vederea participării lor la competițiile oficiale din sezonul de primăvară. În acest scop, F.R.F. a stabilit ca echipele să se prezinte în ordinea clasamentului, după următorul program: A.S.A., Steaua și F. C. Argeș (marți 21 februarie, între orele 9-12); Politehnica Timișoara, Dinamo și Olimpia (marți, 14-17); Jiul, Sportul studențesc și U.T.A. (miercuri 22 februarie, 9-12); Sport Club Bacău, Petrolul și Universitatea Craiova (miercuri, 14-17); F.C. Constanța, F.C. Bihor și C.S. Tirgoviște (joi 23 februarie, 9-12); Politehnica Iași, Corvinul și F.C.M. Reșița (joi, 14-17). Examinarea jucătorilor se va face pe serii de nouă jucători, cite trei de la fiecare echipă participantă.

Precizăm că actuala testare precompetițională va avea doar un caracter fizic, cu elemente specifice perioadei pregătitoare de iarnă, urmînd ca testarea tehnică să fie făcută lunar pe întreaga perioadă competițională, începînd cu luna martie. Trebuie menționat, de asemenea, că, spre deosebire de anii precedenți, în cadrul actualii testări a jucătorilor au fost introduse, pentru portari, probe specifice postului (măsurarea detentei în lungime și înălțime, flotări, sărituri).

În ceea ce privește echipele divizionare B și cele de juniori, F.R.F. a hotărît ca testarea acestora să fie făcută pe plan local, sub supravegherea organelor C.J.E.F.S., în perioada 24 februarie — 4 martie (Divizia B) și 21-23 februarie (divizia națională de juniori).

„Competiția k. o.“ deschide duminică sezonul oficial

# BULETINUL „CUPEI ROMÂNIEI“

● CUM SE EFECTUEAZĂ CALIFICAREA ÎN TURUL URMĂTOR ÎN CAZ DE EGALITATE ● PRIMELE SUSPENDĂRI PENTRU TREI CARTONAȘE GALBENE

Deci, duminică, start în sezonul oficial de fotbal! Deschiderea noului stagiuni o face „competiția k.o.“, competiția surprizelor, Cupa. A doua mare întrecere a soccerului nostru a ajuns la faza „16“-imilor, moment în care intră în competiție formațiile de prima divizie. Tragerea la sorti a stabilit, așa cum am mai anunțat, următorul program al acestei etape: București: Steaua — Sportul studențesc. Timișoara: F.C.M. Reșița — U.T.A. Rm. Vlcea: Chimia — F. C. Bihor. Galați: F.C.M. — Jiul. Zalău: Victoria—Dinamo București. C. Turzii: Ind. sirmei — A.S.A. Tg. Mureș. București: Progresul — S.C. Bacău. Alexandria: Unirea — Petrolul Ploiești. Focșani: Unirea — F.C. Argeș Brăila: F.C. — C.S. Tirgoviște. Medias: Gaz metan — Politehnica Iași. Reșița: Gloria — Olimpia Satu Mare. Iași: Constructorul — F.C. Corvinul. Diosig: Recolta — F.C. Constanța. Gheorgheni: Viitorul — Politehnica Timișoara. Mănești: Avîntul — Universitatea Craiova.

Toate jocurile de mai sus vor începe la ora 14, cu două excepții, partidele Progresul — S. C. Bacău și Industria sirmei—A.S.A. Tg. Mureș, care vor avea lovitura de începere la ora 11. Criteriile de calificare. În 14 din jocurile de mai sus — deci în meciurile în care se întilnesc formații de categorii diferite — dacă rezultatul este egal după 90 de minute, se vor desfășura prelungiri (două reprize de cite 15 mi-

nute); dacă egalitatea se menține, se califică echipa în deplasare. În partidele în care se întilnesc formații de aceeași categorie competițională (două dintre meciuri sînt în această situație: Steaua — Sportul studențesc și U.T.A. — F.C.M. Reșița) dacă rezultatul se menține egal după 90 de minute și după prelungiri se execută lovituri de la 11 metri pină la stabilirea unei învingătoare. Folosirea juniorului nu este obligatorie. F.R.F. a hotărît ca echipele din Diviziile B și C și din campionatul județean ajunse în „16“-imi să nu fie obligate a în- trebuința în formație cite un junior, așa cum prevede regu- lamentul pentru meciurile din campionat. Sistemul de disputare a viitoarelor etape de cupă. După „16“-imile care au loc duminică, alcătuirea programelor următo-

## POIANA BRAȘOV, stațiunea sporturilor de iarnă, vă așteaptă



Pirtii de schi și de săniș, telecabine, telecabina, patinoare, piscine și alte nenumărate posibilități de agrement a sejurului — iată tot atîtea argumente pentru turiștii de toate vîrstele de a fi oaspeții Poienii Brașov în sezonul de iarnă.

● Dacă nu știți să schiați: INSTRUCTORI BINE PREGĂTIȚI VĂ STAU LA DISPOZIȚIE!

● Dacă nu aveți echipament: UNITĂȚI SPECIALE VĂ OFERĂ TOT CEEA CE AVEȚI NEVOIE PENTRU PRACTICAREA SPORTURILOR DE IARNĂ.

Și pentru că după citeva ore de sport pofta de mîncare vă îndreaptă pașii spre restaurant, NU UITAȚI: în Poiana Brașov există unități specializate de alimentație publică al căror nume este binecunoscut. Dorințele dv. gastronomice pot fi onorate la carte.

Adresați-vă, din timp, OFICILOR JUDEȚENE DE TURISM ȘI I.T.H.R. București pentru a vă reține locuri.

## LOTO - PRONOSPOT INFORMEAZĂ

Cu fiecare zi crește numărul cîștigătorilor la LOZ în PLIC care atribuie autoturisme „Dacia 1300“ și mari premii în bani. Vă prezentăm — în continuare — cîteva dintre cîștigătorii din luna februarie a.c.: Măneș I. Ioan din Horodniceni, jud. Suceava — autoturism „Dacia 1300“; Drăgu Aurica din com. Radovanu, jud. Ilfov — 20.000 lei; Cloșcar Nicolae din Tirgoviște, jud. Dimbovița — 10.000 lei; Niculescu Nicolae din Simeria, jud. Hunedoara — 10.000 lei; Mărăcean Marin din Craiova — 10.000 lei. Jucînd cu perseverență la LOZ

IN PLIC veți avea posibilitatea să vă numărați și dv. printre marii cîștigători! Tragerea Pronoexpres de astăzi va fi transmisă la televiziune la ora 17,15. Rezultatele vor fi transmise și la radio în cursul serii.

CIȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPOT DIN 12 FEBRUARIE 1978

Categoria 1: (12 rezultate) 5 variante 25% a 24.533 lei;

Categoria 2: (11 rezultate) 37,00 variante a 3.982 lei;

Categoria 3: (10 rezultate) 458,50 variante a 482 lei.



## PREȘEDINTELE C.I.O. DESPRE J.O. DE IARNĂ DIN 1980

NEW YORK, 11 (Agerpres). Președintele C.I.O., lordul Killanin, prezent la Lake Placid, cu prilejul C.M. de bob și patinaj viteză, s-a declarat, în general, satisfăcut de modul cum decurg pregătirile pentru „Olimpiada albă” din anul 1980, programată în această stațiune de iarnă din S.U.A. „Lucrările construcțiilor, al căror demaraj mai lent crează unele probleme,

avansează rapid. Vizitez pentru prima oară Lake Placid și găsesc că totul corespunde unei bune ambianțe sportive olimpice. Probleme vor exista doar cu cazarea, întrucât se scontează pe o participare de peste 50 000 de spectatori în fiecare zi, dar în cei doi ani până la J.O. de iarnă, organizatorii vor găsi soluții adecvate” — a declarat președintele C.I.O.

## REZULTATE REMARCABILE

## ÎN CONCURSUL DE ÎNOT DE LA PARIS

PARIS, 11 (Agerpres). În ultima zi a concursului de înot desfășurat în bazin de 25 m la Paris, Andrei Krilov (U.R.S.S.) a stabilit cea mai bună performanță mondială în proba de 400 m liber: 3:51,35. Pe locurile următoare s-au situat coechipierii săi Rusin 3:52,02 și Salnikov 3:52,81. Proba de 400 m mixt a revenit americanului Vassallo cu 4:22,67 (cea mai

bună performanță mondială), iar compatriotul său Jack Babashoff a câștigat la 100 m liber în 50,67. Alte rezultate: masculin: 100 m bras — Lalle (Italia) 1:04,67; 200 m delfin — Tallman (S.U.A.) 2:02,57; 100 m spate — Gulyas (Ungaria) 58,79; feminin: 100 m bras — Suzanne Nielsson (Danemarca) 1:11,0; 200 m liber — Cynthia Woodhead (S.U.A.) 1:58,68; 100 m spate — Kaile Chun (S.U.A.) 1:04,54; 400 m mixt — Shannon Smith (Canada) 4:49,22.

## La Stockholm:

## CEHOSLOVACIA — SUECIA

## 7-4, LA HOCEI

STOCKHOLM, 14 (Agerpres). Peste 6 000 de spectatori au urmărit la Stockholm întâlnirea amicală de hochei dintre selecționata Suediei și Cehoslovaciei, încheiată cu scorul de 7-4 (2-1, 3-0, 2-3) în favoarea oaspeților. Cel mai bun jucător al formației cehoslovace a fost Milan Novy, autorul a două goluri.

## UN ÎNVINGĂTOR NESCOȚAT ÎN „TROFEUL MONAL” LA SPADĂ

Competiția de spadă „Trofeul Monal” a revenit titularului sportiv ungar Jenő Papp, cu 5 v. Pe locurile următoare s-au clasat cunoscuții scrimeri Abusahmetov (U.R.S.S.) și Koppang (Norvegia) — cite 3 v, Pusch, Behr (ambii R. F. Germania) — cite 2 v și Panetti (Italia) — 0 v.

## UNDE SE VOR DESFĂȘURA

## CAMPIONATELE MONDIALE DE HALTERE?

După cum s-a anunțat la ultimul Congres al Federației Internaționale de Haltere (Stuttgart-1977), ediția 1978 a C.M. a fost programată între 29 sep-

tembrie și 9 octombrie la Teheran. Recent însă federația din Iran a anunțat că renunță la organizarea competiției, urmând ca F.I.H. să desemneze drept gazdă a competiției o altă țară. Forul de specialitate din Cehoslovacia, care va organiza campionatele europene din acest an, între 9 și 18 iunie, s-a oferit să găzduiască cu acest prilej și „mondialele”. Pe de altă parte, secretarul general al Federației Internaționale de Haltere, Tamás Aján, a declarat că spre sfârșitul lunii februarie se va deplasa la Teheran pentru „a primi un ultim răspuns din partea aceluia care urma să organizeze întrecerile mondiale”. El a mai adăugat că în cazul cînd C.M. nu se vor desfășura la Teheran, candidații pentru organizarea lor federațiile din Canada, S.U.A. și Australia, care s-au oferit în acest sens.

## J.O. DE VARĂ DIN 1984 LA MONTREAL?

MONTREAL, (Agerpres). Orașul canadian Montreal, care a fost gazda Olimpiadei din anul 1976, se oferă să organizeze din nou Jocurile Olimpice de vară (cele din 1984) în cazul cînd din diverse motive nu va fi desemnat orașul american Los Angeles. Nu aș vrea să spun că Los Angeles nu este un candidat convenabil, dar noi posedăm absolut toate instalațiile și amenajările necesare unei olimpiade, ceea ce ar reduce la minimum costul organizării, a declarat Jean Drapeau, primarul Montrealului.

## PRIMA MARE COMPETIȚIE PUGILISTICĂ A ANULUI: „TURNEUL PRIMĂVERII”

„Turneul primăverii” la box a început luni seara, la Galați și Brăila, organizatorii fiind surprinși de numărul mare de participanți, situație explicabilă dacă ne gândim că aceste întreceri pe categorii de greutate constituie principalul criteriu de selecție pentru prezenta pe ringul turneului internațional „Centura de aur”.

## 140 DE CONCURSENȚI LA START

GALAȚI. Cei 140 de pugiliști prezenți la startul întrecerilor au început luni seara disputele pentru primul loc la 6 categorii (semimuscă, cocoș, semiușoară, semimijlocie, mijlocie și grea). Competiția se desfășoară în mijlocul unui mare interes. primele reuniuni fiind urmărite de cite 2000 de spectatori. Cei prezenți au fost martorii unor întâlniri interesante, spectaculoase, dar, din păcate, au urmărit și unele prestații mult sub așteptări. Dintre meciurile cele mai frumoase amintim: R. Cozma (Dinamo) b.p. C. Bucur (Carpați Mirșea), St. Duminică (B.C.G.) b.p. M. Ionel (Steaua), I. Căprărescu (Farul) b.p. Gh. Sandu (URBIS Buc.), T. Vass (Salonta) b.ab.2 D. Zaharia (Muscelul), I. Sandor (Farul) b.p. Al. Petrea (A.S.A. Bacău). Alte rezultate: semimuscă: V.

Voicilă (Steaua) b.p. N. Crăciun (Metalul Buc.), I. Marghiș (Baia Mare) b.p. Fl. Micu (Craiova); cocoș: Al. Barbu (Mangalia) b.p. L. Lupșan (Modova Nouă), I. Sandu (Ploiești) b.p. V. Stancu (Rapid); mijlocie: N. Chipirog (Iasi) b.p. I. Mihoc (Baia Mare), C. Ghiță (Rapid) b.p. I. Ghiță (Slobozia), Al. Crisșan (Steaua) b.ab.2 P. Colțea (Bocea), S. Tirilă (B.C.G.) b.ab.1 Gh. Constantin (Cugir), V. Dorcu (A.S.A. Bacău) b.ab.3 P. Andrei (Dinamo).

În gala de marți după-amiază: semimijlocie — M. Teofil (Voința București) b.p. V. Cicu (Dinamo București); N. Nichitov (B.C. Brăila) b.p. M. Dobre (St. r. Brașov); I. Budușan (Metalul Buc.) b.p. I. Vladimir (Dinamo Buc.); Al. Podgorcanu (B.C. Brăila) b.p. I. Fuicu (Me-

## PERFORMANȚELE ELITEI TIRULUI EUROPEAN ANTICIPEAZĂ DISPUTE FOARTE STRÎNSE LA APROPIATELE CAMPIONATE CONTINENTALE

Cei mai buni trăgători ai Europei se află în febra pregătirilor pentru prima mare competiție a anului 1978: EDIȚIA A VIII-A A CAMPIONATELOR EUROPENE PENTRU ARME CU AER COMPRIMAT, care va fi găzduită între 24 și 26 februarie, la Copenhaga. Locul antrenamentelor l-au luat, mai întâi, concursurile interne, apoi cele internaționale, bilaterale sau cu participare mai numeroasă. Astfel că, în momentul de față, avem date despre majoritatea trăgătorilor care se vor confrunta în capitala Danemarcei. O trecere în revistă a principalilor candidați la titlurile și medaliile europene ar trebui, firește, să înceapă cu sportivii sovietici, valori de primă mărime în tirul mondial, dar în acest neputut de ani ei s-au pregătit în principal prin competiții interne. Așadar, despre ceilalți protagoniști care, judecând după rezultatele înalte înregistrate până acum, fac pregătiri în vederea dobzirii actualelor recorduri...

## PARTICIPAREA LA CONCURSURI MAI PUTERNICE — ȘANSE MAI MARI LA MEDALII

Există previziuni ca, la Copenhaga, proba de pistol 10 m seniori să fie câștigată fie de un trăgător din R.D. Germană, fie de unul din Polonia. Aceste previziuni se bazează, în primul rînd, pe valoarea recunoscută a trăgătorilor, la această armă, din R.D. Germană, care, prin reputatul H. Vollmar, dețin recordul european și mondial (393 p. Paris, 1976). În plus, să nu uităm că — surprinzător, dar pe deplin meritat — Uwe Potteck a devenit campion olimpic la Montreal la pistol liber, adică la proba care este considerată drept „sora mare” a pistolului cu aer comprimat. Interesant este faptul că trăgătorii din cele două țări s-au întâlnit de curind în cadrul unui concurs foarte tare, dotat cu „Cupa Wrocław”. E suficient să notăm doar rezultatele primilor clasaiți în acest concurs: 1. Potteck 388 p. 2. Lis 387 p. 3. Stachurski 387 p. 4. Makur 386 p. 5. Malek 386. Impresionantă gruparea (pe locurile 2-5) a celor patru pistolari polonezi pe distanța unui singur punct. (Să notăm că anul trecut, în Andorra, titlul european a fost adjudecat cu 386 p...).

În timp ce Potteck participa cu succes la „Cupa Wrocław”, colegul său, H. Vollmar, evoluă la Usti nad Labem (Ceho-

slovacia) în cadrul unui alt concurs puternic, în care dr. Hromada și Kolasov, ambii din țara gazdă, se ridicau până la 388 p. Ceea ce înseamnă că și trăgătorii de pistol cehoslovaci, care se bucură la rîndul lor de o mare experiență competițională (dr. Hromada este campion european en-titre la pistol calibru mare), pot aspira cu succes la câștigarea medaliei în

## MAI MULTE CANDIDATURI LA PROBA FEMININĂ DE PUȘCĂ 10 METRI

Importantul concurs de la Zoetemeer (Olanda) a prilejuit o clasare în bloc, în fruntea clasamentului individual al probei de pușcă 10 m, a țintașilor din R.F. Germania. Ramms, Seibold și Schiplf au ocupat primele trei locuri, realizînd cifre care (389 p, 386 p, și, respectiv, 384 p), repetate la Copenhaga, le pot aduce... tot atîtea medalii. Echipa R.F. Germania s-a clasat pe primul loc și în proba colectivă, cu 1533 p, și credem că numai simpla specificare a cifrei (1520 p) cu care formația Poloniei câștiga anul trecut titlul european este suficientă pentru a demonstra ridicată valoare atînsă în această probă de sportivii vest-germani. Să amintim

această probă. Așadar, concursuri tari, cu adversari puternici, bine cotați în ierarhiile mondiale — iată trăsătura principală a pregătirilor pe care le fac marile forțe ale tirului european. În acest context avem puține puncte de referință privind-i pe trăgătorii noștri. Pentru că, în timp ce sportivii din R.D. Germană, Polonia, Cehoslovacia s-au întrecut între ei, la înalt nivel valoric, țintașii români au participat numai la Balcaniada, în cadrul căreia proba de pistol a fost câștigată cu doar 383 p. de către iugoslavul Petar Bajici.

că atît echipa Bulgariei cit și cea a României realizau la București, în ianuarie, un nou record balcanic, cu numai 1511 p. Și pe această cale, deci, un serios semnal la adresa pușcașilor noștri, a modului lor de pregătire, de abordare și participare la concursuri. Proba feminină de pușcă 10 m de la Zoetemeer a confirmat, alături de Elisabeth Bals, Marlies Kanthak, Anka Pelova, Dumitra Matei, o nouă personalitate a tirului continental: iugoslava Marjana Ivovic, 384 p. Cu doar două săptămîni înainte, ea câștigase Balcaniada de la București cu o cifră și mai ridicată: 386 p. Așadar, numărul participantelor cu șanse la titlul probei feminine de pușcă 10 m a devenit mai mare, fapt care ne face să anticipăm o luptă strînsă pentru supremație și deci o întrecere în care există mai multe sportive „cap de serie”.

Radu TIMOFTE

## Apropo de...

## ...CANTONAMENTUL BROAȘTELOR

Existența cantonamentelor sau a stagiilor de pregătire în comun și efectele pe care acestea le au asupra performanței sînt astăzi lucruri cunoscute în lumea sportului. De aceea n-a surprins, la prima vedere, reclama făcută recent centrului de pregătire ultramodern creat la Calaveras, în Brazilia. Cei ce doresc să realizeze mari performanțe în „elevii” lor au la dispoziție la Calaveras o hrană consistentă, „baze” sportive excelente, locuri de cazare confortabile etc. Și — culmea! — totul costînd doar 40 de dolari pentru un cantonament de trei săptămîni.

Firește, vă veți întreba, pentru ce mai este nevoie de reclamă, dacă prețul este atît de scăzut? Și, totuși, este nevoie, pentru că această „generoasă” ofertă are în vedere pregătirea pentru campionatul mondial de sărituri al... broaștelor. Deci, cantonamentul — recent amenajat, după... cele mai noi cuceriri ale științei — este rezervat broștelor. Sau broșcolor — campioni. Bătăciunile cu talente „sportive” sînt supuse unei dezvoltări intense a masei musculare, unor ședințe de hipnoză (1?) și — în final — unor băi cu o spumă specială, decontractantă. Citești și nu-ți vine a crede... Dar, la urma urmel, în sportul afacerist totul este posibil atunci cînd singurul scop este profitul, obținut pe orice cale; chiar și din publicitatea în jurul unei „mari competiții” a... bătăciunilor. Pe cînd și primul interviu cu campionul mondial!??!

Călin ANTONESCU

## TELEX

ATLETISM ● La Cosford, în-tîlnirea amicală pe teren acoperit dintre echipele Angliei și R. F. Germania a revenit gazdelor cu 118,5-102,5 p. (la masculin: 65,5-62,5 p. și 53-40 p. la feminin). Principalele rezultate: înălțime (m) — Killing 2,27 m (nou record vest-german); greutate — Capes (Anglia) 19,09 m; prăjină — Hooper (Anglia) 5,25 m; 1500 m (f) — Krauss (R.F.G.) 4:20,9; lungime (f) — Weight (Anglia) 6,43 m. ● Englezul Tony Simmons a terminat învingător în concursul de eros de la Strasbourg (10 km în 29:07,0). Cursa feminină a revenit vest-germanei Brigit Friedmann. ● Concursul de maraton disputat la Kyoto (Japonia) a fost câștigat de australianul David Chettle (2h 16:04), urmat de japonezii Kenji Kaya — 2h 16:36,4 și Shigeki Seri — 2h 17:38,2. Au luat startul 317 concurenți.

BIATLON ● Proba de 10 km din cadrul „Cupel U.R.S.S.”, care se desfășoară la Bakuriani, a fost câștigată de Vladimir Barnasov în 31:45,8. Campionul olimpic Nikolai Kruglov s-a clasat pe locul 2, cu 37:18,1, iar campionul mondial Aleksandr Usakov a ocupat locul 3, în 37:24,1.

CICLISM ● Cursa de la Aix-en-Provence a fost câștigată de belgianul Roger Rosiers (1:37 km în 3h 28:35).

FOOTBAL ● În meci amical la Berlin: Dynamo — Inter Bratislava 3-1 (2-1).

HANDBAL ● Turneul masculin de la Varsovia s-a încheiat cu victoria echipei Slask Wrocław, care a întrecut în finală formația Hutnik Cracovia cu 29-21. Pentru locul 3: Dynamo Berlin — Dinamo Pancev) 23-22.

HOCHEI ● În turneul pentru echipe de juniori de la Hradec Kralove: U.R.S.S. — Cehoslovacia 4-2 (1-0, 2-0, 1-2); Suedia — Finlanda 3-1 (0-0, 0-0, 3-1).

JUDO ● În concursul de la Tbilisi în ultima zi a competiției, Evgheni Pogorelov (U.R.S.S.) a terminat învingător la cat. 60 kg, în timp ce la „toate categoriile”, pe primul loc s-a clasat japonezul Yasikoro Yamasa.

PATINAJ ARTISTIC ● Proba individuală feminină a campionatelor S.U.A. s-a încheiat cu victoria campioanei mondiale Linda Fratianne, urmată de Lisa Marie Allen și Priscilla Hill.

TENIS ● În turneul feminin de la Mississauga (Ontario): Sharon Walsh (S.U.A.) — Helena Anliot (Suedia) 4-6, 6-4, 7-6.

talul Bocea); Gh. Costache (Rapid) b.p. C. Lazăr (Prahova Ploiești); P. Blai (C.S. Bistrița) b.p. M. Cernea (Litoral Mangalia). Telemac SIRIOPOL — coresp.

## BUZDUCEANU ÎNVINS DE OȚELEA!

BRĂILA. Pentru confruntările la cele cinci categorii (muscă, pană, ușoară, mijlocie mică și semigrea) ce se desfășoară în sala Box-Ciubului din localitate, s-au înscris 123 de concurenți, cei mai mulți întîlnindu-se la categoriile pană (37) și muscă (29). Reuniunea inaugurală a fost dominată de partida „penelor” Gh. Oțelea (Dacia-Pitești) și C. Buzduceanu (Steaua). Cei doi foști colegi de club au oferit celor 1500 de spectatori un meci plăcut, viu disputat, încheiat cu victoria la puncte a piteșteanului, mult schimbat în bine față de evoluțiile sale anterioare. Alte rezultate: pană: N. Stoenscu (B.C.G.) b.p. C. Aciocoțel (Iasi), M. Ploieșteanu (Met. Buc.) b.p. N. Georgescu (Mangalia), Gh. Roșca (B.C. Br.) b.p. P. Dulap (Timișoara), M. Iuseim (Farul) b.p. L. Tablea (Baia Borsa); ușoară: M. Mihalache (Hidrot. C-ța) b.ab.2 G. Găvan (Farul),

P. Chișcă (Iasi) b.p. Gh. Enache (Rapid), I. Zamfirescu (Balș) b.p. C. Pirneci (Tirgoviște), M. Stamatescu (Met. Buc.) b.p. S. Anghel (Voința Buc.), M. Ciobotaru (Timișoara) b.ab.2 I. Ple-nert (Bocea), I. Cojocar (A.S.A. Cj-Nap.), b.p. I. Căileanu (Sibiu), Gh. Bacriș (Steaua) b.p. M. Hozo (Mangalia), S. Cuțov (Dinamo) b.ab.2 V. Copean (Borșa).

În gala de marți după-amiază: pană — V. Dănculescu (C.F.R. Tim.) b.p. T. Ruja (A.S.A. Cluj-Napoca); Șt. Ștefana (Dinamo Buc.) b.ab.3 Fl. Hava (Motorul Arad); V. Duchin (Rapid) b.ab.2 V. Moldoveanu (Oțelul roșu); mijlocie mică: I. Tirilă (B.C. Galați) b.p. I. Lupu (Rapid); M. Olaru (C.S.M. Sibiu) b.p. V. Butnaru (Dinamo Buc.); M. Ouatu (C.S.M. Borzești) b.p. V. Zirca (C.S.M. Reșița).

Traian ENACHE — coresp.